上海报业集团主管主办 上海法治报社出版

2025年8月19日 星期二 农历闰六月廿六







扫一扫,关注 上海法治报微信公众号

传递法治力量

# 大型演出报批"一件事"改革推出

助力上海打造国际文化大都市和演艺之都

□ 首席记者 季张颖

本报讯 昨天,上海推出举办大型营业性演出报批"一件事"改革,通过整合跨部门审批流程、精简材料、缩短时限,进一步提升政务服务效率,为演出市场注入新活力。这项改革由上海市文化和旅游局、上海市公安局联合推动,旨在优化营商环境,助力上海打造国际文化大都市和演艺之都。

近年来,上海演出市场持 续繁荣。2024年,全市共举 办演唱会、音乐节等大型营业 性演出 281 场,吸引观众超 359 万人次,创造票房近 35 亿元。据初步统计,2025年 1-5 月, 共举办营业性演出 21908 场(不包含歌舞娱乐场 所),服务观众 1009.6 万人 次,票房 16.3 亿元,同比去 年基本持平,比疫情前增长 20%以上。然而,随着市场规 模的扩大,原有审批流程的 "材料众多、耗时长"等问题 逐渐凸显。例如,一场涉外演 出需向文旅和公安部门提交共 27 项材料,总审批时长近 20 个工作日, 主办方的筹备材料 较多、周期较长。

对此,市文化和旅游局联合市公安局,对标"高效办成一件事"的"六个一"标准(一次告知、一表申请、一口受理、一网办理、统一发证、一体管理),推出改革方案,

实现跨部门审批流程再造。

记者获悉, 此次改革聚焦 "减环节、减材料、减跑动、 减时间",推出三大核心举措: 一方面是并联审批, 时间缩减 50%。原审批流程中, 主办方 需分别向文旅、公安部门申请 "营业性演出许可"和"大型 群众性活动安全许可", 串联 办理耗时较长。改革后,两事 项实施并联审批,通过"一网 通办"平台同步受理材料,部 门协同审查。以涉外演出为 例,审批时长则从共20个工 作日减少至共10个工作日, 为主办方预留更多售票和宣传 时间。此外,经文旅和公安部 门召集,消防部门在相关活动 筹备阶段和安全专题会议期间 给予专业性指导意见。

另一方面是材料精简,压缩率达 50%。依托"一网通办"数据共享,改革前的 27件申请材料减少为改革后的 13件,部分材料实现"一次提交、多部门复用"。《大型群众性活动安全工作方案》《场地合同》《风险自评报告》只需提交一次,系统自动推送至文旅、公安部门,材料精简比例达 50%。

另一方面是全程网办,让 数据多跑路。改革全面优化线 上服务,推出联办模式,主办 方可通过"一网通办"专栏一 次性提交全部材料。材料补 正、进度查询、电子证照下载 等功能全程在线完成。



#### □ 记者 胡蝶飞

本报讯 这个暑假,党章诞生的地方——中共二大会址纪念馆,迎来了一场特别的相聚!近日,来自新疆和上海新中初级中学、民立中学的 40 多位小伙伴,在"GO!TO 辅德里"夏令营中手拉手,一起探寻红色足迹,结交新朋友,用青春活力写下难忘的成长故事!

8月14日下午,中共 二大会址纪念馆迎来了沪疆 两地的青少年,一场沉浸式 的红色研学之旅开启!一份份 泛黄的历史文件、一件件珍贵 的革命文物,生动再现了中共 二大召开的历史背景与重要意 义。同学们手持研学任务单, 认真记录知识点、积极互动问 答,在探寻革命历史的过程 中,深刻感悟先辈们为信仰奋 斗的赤诚初心,厚植爱党爱国 的深厚情怀。

参观结束后,一场别开生面的"青春对话"温情开启。来自新疆的同学热情分享了家乡文化与成长故事,上海的小伙伴则介绍了城市发展与校园

生活。"第一次见到新疆的同学,发现我们有很多共同话题,就像认识很久的朋友。"来自民立中学的学生说。简单的互动,让"中华民族一家亲"的种子在少年心中悄然发芽。

8月17日,成果展示活动在江宁路街道党群服务中心举行。此次夏令营活动以红色研学为纽带,通过场景式体验、互动交流、美育培训等多元形式,为沪疆两地青少年搭建了相识相知、共同成长的平台。

#### 本期导读

杨浦: 执行事务工作站入驻街道综治中心

### "小站点"协助"大执行" 持续赋能基层治理

■ 详见A2

为了逃避支付子女抚养费

#### 男子放弃继承亡父遗产 法院判了

■ 详见A6

## 人大制度教育正式纳入教育系统思政课程

虹口区人大助力青少年深入了解人大制度

□ 见习记者 刘嘉雯

本报讯 昨天,虹口区 2025年上海书展《探寻人大 制度:全过程人民民主学生实 践导引》新书推介会顺利举 办。这部面向青少年学习人民 代表大会制度的学习读本,由 上海市虹口区人大常委会牵头 组织编写,聚焦全过程人民民 主,融合理论与实践,助力青 少年深入了解人大制度,提升 民主素养。

自 2023 年以来,虹口区 人大持续探索在青少年中"加强人大制度教育、筑牢制度根基"的做法,成为国内首创。 人大组织代表和人大工作者走进中学,发挥学校作为引领培育政治价值观念主阵地作用,紧扣人大制度的性质、地位和作用,从战略和全局的高度,明确人大制度教育目的和培养目标。 为了在青少年心中厚植制度自信、道路自信、理论自信、文化自信,增强宪法意识,普及人大制度,区人大结合人大工作具有很强的政治性、法定性、程序性等特点,在部分高中试点,邀请人大工作者、人大代表分别围绕人大制度知识、人大代表履职经历等作专题辅导授课,帮助中学生全面系统学习了解政权的组织形式以及人民代表大会制度的运行体系。 (下转 A8)

总第 7572 期

国内统一连续出版物号:CN 31-0011

邮发代号:3-30

今日十六版

新闻热线:64179999

网站:www.shfzb.com.cn